

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53.

gondoskodik a gyár orru rokkantjairól

ami... termelési ágban... rokkant a há... gyárban dolgozott... rokkant lábán sebe... nem folytathatja... Egy évvel ezelőtt... goyóműhelyében... kezdett dolgozni. Ma... képzett munkás. Munkájár... kételesen végzi a gépcsoportja... szereszen teljesíti a programot. Dan... rokkant a háború előtt mázolt... volt. Miután 3. csoportbeli rokkant... vált, más szakmát kellett választania. A gyalogégnél kezdett dolgoz... Szakképzett munkás lett belőle s... nagyon sikeresen dolgozik a szer... száműhelyben.

... azelett 3. kategória... Lászlóbeszélőse miatt... kalmát változtatni... szerszámalkatossá... hozhatnánk fel s... teszt tanúságot... és a szovjet tár... fokban gondoskodik... rokkantjairól. Ez a gondoskodás ma... gúknak a rokkantoknak igyekezeté... vel párosulva lehetővé teszi, hogy... ezek az emberek az életben új... megtalálják helyüket.

Dobriniszkiája Anna

KÖZLEMÉNYEK

— Aradi Erzsébet és Megyeri János... MÁV segédtségi házaságot kötöttek... szítés helyett... órákor tartja az... új... gyárk fontoságára... akaszervezeti tagok... os... nyelvtanfolyási ked... n délután 6 órákor... -y-utca 5. szám alatt.

Kérem a beiratkozottak pontos meg... Hirdetmény.

A II. számú igazoló bizottság köz... harré teszi, hogy az 1945. évi december... hó 11. napján délután 1 órákor az alább... felsorolt iparosok és kereskedők ügyét... fogja tárgyalni:

Berczeli Bálint szatócs, Dobos Mihály... asztalos, Gyovai József fűszerkereske... dő, Halász Szabó Ferenc fűszerkeres... kő, Horváth Lajos vegyeskereskedő... os, Katona Béla né... Gergely fűszer... Sándor fűszerke... György szatócs, ... Vakai Margit

... ságot, kísérje fi... ó bizottságok által... osok és kereskedők... az igazolás alá vont egyének között nin... csenek-e olyanok, akik tagjai voltak... valamelyik jobboldali politikai pártnak... vagy testületnek és magartarsúkkal... nem sértették-e a magyar nép érdekeit... és nem vettek-e részt valami árurejte... getésben vagy feketézésben.

Az igazoló bizottság felkéri a város... latosságát, hogy az észrevételeiket és... tanuvalomásait az igazoló bizottsá... nál, városháza 41. számú helyiségében... nek meg. Az írásban... csak akkor ve... gazoló bizottság... neve és pontos... üntetve, hogy a... ető legyen.

December hó 3. József sk. slútk.

Katolikus iskola 3-ik osztályába v... ka, ekizmus, biblia és olvasókönyvet ke... resek megvételre. Alkotmány-utca 23... szám.

Tűzfizéért jó állapotban levő 45-ös... felhőpót adok. Értekezni lehet a szer... kértóságban.

Hírös 43-as bakancs tűzfizéért elcse... relendő. Kisér-utca 34. szám. 3390

MAGYAR ALFÖLD

... és kiadó: ... ndre

A budapesti Wurm-utcai kapitányság rejtelmel: Miért nem tartóztatják le dr. Tóth László volt szentesi fasiszta rendőrtanácsost?

A Magyar Alföld már több ízben foglalkozott dr. Tóth László rendőrtanácsos, a szentesi rendőrkapitányság volt vezetőjének személyével.

Szentesi működése egy mondattal megvilágítható: Minden igyekezete oda irányult, hogy eltávolítsa és elpusztítsa mindazokat a személyeket, akik valamilyen formában a baloldalhoz tartoztak.

1945. augusztusában, mikor először kerültek szóba viselt dolgai, a szentesi Nemzeti Bizottsághoz egész seereg feljelentés érkezett ellene. Ebben az időben a Nemzeti Bizottság hivatalos óráinak túlnyomó részét a Tóth László elleni feljelentések jegyzőkönyvezése foglalta le és megdőbentő körvonalakban bontakozott ki az a rémuralom, amelyet elsősorban dr. Tóth László csinált Szentesen, a fasiszta világ utolsó esztendejében.

Napvilágra kerültek azok az internálási határozatok, amelyekkel dr. Tóth László a megítélése szerint veszélyes elemeket a városból eltávolította.

Az „eltávolítottak” legnagyobb része el is pusztult, azonban hoztartozók megőrizték az internálási iratokat, amelyek most komárét bizonyítékokká váltak.

a fasiszta-néppártú rendőrtanácsos ellen.

A szentesi Nemzeti Bizottság jegyzőkönyveiből kiderül, hogy a Szentesre érkező dr. Tóth László első ténykedése a munkásmozgalom megbénítása volt. Babovka József, a szentesi Munkásotthon gondnoka jegyzőkönyvbe mondta, hogy

Tóth László, az akkor még hivatalos engedélyvel működő Szociáldemokrata Pártot állandó megfigyelés alatt tartotta, besúgót és detektíveit állandóan a Bocskai-utcai székházba küldözte, a párt vezetőit internálással fenyegette és kényszerítette arra, hogy szolgáltatni akarta arra, hogy szolgáltatni akarta a párt névsorát.

Amikor a Sztójay-kormány került uralomra, elérkezett az idő dr. Tóth számára: Kádár Sándort, a szentesi Szociáldemokrata Párt tagját másfél soros határozattal internáltatta — mert a Munkásotthonban elismeréssel szőlt a szovjet rendszerről.

— Dögnek úgy is jó lesz! — mondotta Kádár Sándornak a fasiszta rendőrtanácsos, mikor helyesbíteni akarta egy személyi adatát.

Tóth László egy másik internálási javaslatában kémszervezeti tevé-

kenység emén internáltatott egy szentesi személyt, aki a munkászolgálatosok részére levelet juttatott el. A jegyzőkönyvekből kiderült, hogy dr. Tóth Lászlónak voltak kiszemelt áldozatai is, akiket minden eszközzel üldözött és a legalptalanabb, legnagyobb vádakkal vádolt, csak azért, hogy bosszúját éreztethesse.

Ugyanakkor, mikor Szentesen napvilágra hozták és jegyzőkönyvezték Tóth László viselt dolgai, ő Budapesten a Wurm-utcai kapitányságon lecsitott szabályszerű szolgálatot. Kiterjedt besúgószervezetét ügylátózik „átmentette” a demokráciába is, mert azonnal értesült a Szentesen folyó jegyzőkönyvezésről.

Tény, hogy a jegyzőkönyveket váratlanul, szolgálati úton felkérték Budapestre s azóta — semmi hír dr. Tóth László letartóztatásáról.

Kérjük a budapesti rendőrkapitányságot, hogy nézzenek utána ennek az ügynek, tudják meg, hogy mi lett a felküldött terhelő jegyzőkönyvek sorsa és miért nem tartóztatják le a Wurm-utcai kapitányságon szolgálatot teljesítő dr. Tóth Lászlót, Szentes hírhedt fasiszta rendőrfőnökét.

Kivégzik Yamashita japán tábornokot

Yamashita japán tábornokot, akit az amerikai hadbírósg Manilában háborús bűncselekményekért halálra ítélt, valószínűleg pénteken végzik ki.

Megalakult az új olasz kormány

Római jelentés szerint megalakult ma de Gasperi kormánya. De Gasperi kijelentette, hogy kormányának létrehozását a liberális párt tetten lehetné, amennyiben lemondott a belügyi tárcáról a szocialisták javára.

Tart a kormányprogram feletti vita

Kedden délelőtt tovább folytatódott a kormányprogram vitája. Az ülést 10 órákor nyitották meg. Elsőnek Veres Péter, a Nemzeti Parasztpárt vezerszócska szőlt hozzá a miniszterelnök beszédéhez.

A Magyar Kommunista Párt részéről Révay József, a Szociáldemokrata Párt részéről Faragó szőlt hozzá a vitához. A Nemzeti Parasztpárt részéről Novák Imre, a Pülgetlen Kisgazda Párt részéről B. Szabó István szőltak fel. A Polgári Demokrata Párt részéről nem jelentkezett szőnök.

A miniszterelnök szerdán válaszol a kormányprogram bírálata és az elhangzott beszédekre.

Valószínűleg szerdán be is zárják a vitát. A vita után a nemzetgyűlés valószínűleg januárig elnapolja az üléseket.

Csehszlovákia megszállása a nürnbergi-per keddi tárgyalásán

A nürnbergi per mai főtárgyalási napján Aldermann helyettes amerikai ügyész 70 okiratot mutatott be Csehszlovákia megszállásáról. Rámutatott arra, hogy Ausztria bekebelezése után Göring sietett megnyugtanni Csehszlovákiát és becsületszavát adta, hogy Németország az 1925-ben kötött szerződés értelmében szűves viszonyt óhajt fenntartani a két nemzet között. Ugyanakkor Németország javában tervezgette már Csehszlovákia megszállását. Németország a locarnói egyezményben is garantálta a csehszlovák határokat. Közben módszeresen kidolgozta támadási terveit és 1938 tavaszán teljesen felkészült a támadásra.

A nürnbergi tárgyaláson a csehszlovák anyag ismertetése után került sor a Lengyelország elleni háborúra, melynek anyagát a brit ügyész ismertetette. Utána a dán, holland és luxemburgi anyagot tárgyalják. Az iratok ismertetése több hetet fog igénybe venni.

A nürnbergi per eseményeihez kommentárt fűz az egyik moszkvai lap. Felhívja a közvélemény figyelmét arra, hogy amíg Nürnbergben a nemzetközi bíróság a legnagyobb buzgalommal kutatja a nemzetiszocialista összeesküvők kűszált titkait, sokat beszélnek az emberiség közömbösségéről. Ennek tulajdoníthatók azok a jelenségek, hogy egyes körök valóságos hősi kultusszal veszik körül Hitlert. A lap éles választóvonalat húz a béke megszilárdítására irányuló demokratikus erők és az üres, világparlamentről, világhormányról szőlo politikuskok között, akik tulajdonképpen elterelik az emberiség figyelmét a nemzetközi biztonság gyakorlati kérdéseiről.

A cikkíró a nürnbergi per fontos gyakorlati kérdésnek tekinti a nemzetközi biztonság megszilárdítása felé. Annak a véleményének ad kifejezést, hogy ez és az ehhez hasonló kérdések minden elméleti jellegű szőlamnál többet érnek.

December 22-én mutatkozik be az új osztrák kormány

Füligi helyettes osztrák kancellár, az osztrák néppárt vezetője, a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy az új osztrák kormány a három párt koalícióján épül fel. Az új képviselőház december 20-án választja meg az új szővetségi elnököt, aki azonnal kinevezi az új kormányt. Az új kormány december 22-én mutatkozik be a képviselőházban. Az új kormány előrelátólag 10-12 miniszterből fog állni.

... és nem lesznek államtitkárok. A helyettes kancellár a továbbiakban hangoztatta, hogy az új kormány első feladata az ország gazdasági talpraállítása lesz. Renner kancellár már egy ízben kérte a megsziló szövetséges csapatok létszámának csökkentését. Az új kormány ezt a kérést rövidesen meg fogja ismételni.

Szovjet külkereskedelmi vezető Budapest

A szovjet külkereskedelmi képviselő vezetőjét, Szoboljev attasét, aki Budapestre érkezett, szombat délután mutatta be Puskin követ és Grigorjev tanácsos Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszternek. A látogatás kapcsán szóba kerültek a magyar-szovjet árucserforgalmi egyezmény aktuális kérdései is.

Atomenergia bizottság

Stockholmban tiztagú bizottságot alakítanak, mely kidolgozza az atomenergia tanulmányozására szőlo terveket.

Truman elnök magához hívatta Einstein professzort és felkérte, tanulmányozza az atomenergia békés felhasználásának lehetőségeit. A professzor kijelentette, hogy az Egyesült Államok, Kanada és Anglia atomenergia-javaslatai kezdetét jelentik a világbékeknek. Közölte, hogy a kaliforniai egyetem az atomombomba felhasználására újabb lehetőségeit fedezte fel.

A szláv-amerikai kongresszus elnöke Moszkvában

Kaziczyk, a szláv-amerikai kongresszus elnöke Moszkvába érkezett — jelenti a szovjet távirati iroda. Kaziczyk a központi repülőtéren Sidorov tábornok, a szláv népek bizottságának elnöke üdvözölte. Kaziczyk a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, már régóta várt erre a pillanatra, amikor a Szovjetunió nagy népet üdvözölheti a szláv-amerikai kongresszus nevében.

— A Vörös Hadsereg Amerika segítségével kivívta a győzelmet a fasiszmus felett — mondotta. — A két nagy nép közös erőfeszítései biztosítják a népek békéjét.

Jegyzékváltások az iráni kérdésben

Londonból jelentik, hogy Clark Kerr moszkvai brit nagykövetnek átadták a szovjet kormány válaszigyegyzékét az északiráni zavargásokkal kapcsolatos angol jegyzékre. A nagykövet a jegyzékbe továbbította Londonba, ahol most tanulmányozzák.

Az Egyesült Államok külügyminiszterüma tegnap szővötte, hogy a szovjet kormány elküldte válaszigyegyzékét arra az amerikai javaslatra, hogy január 1-ig vonják ki az összes idegen haderőket Irán területéről. A külügyminisztérium közölte a teheráni amerikai nagykövettel, hogy az Észak-Iránba küldött bizottság visszaérkezett az iráni fővárosba és jelenleg a Washingtonnak küldendő jelentés megszővegezésén dolgozik.

Az amerikai külügyminisztérium szővivője bejelentette, hogy Nagybritannia még nem válaszolt az amerikai indítványra az iráni kérdéssel kapcsolatban.

Szénbizottsági értekezlet Londonban

Ma, december 5-én tizenkét nemzet részvételével szénbizottsági értekezlet ül össze Londonban. Franciaország londoni nagykövete, aki a szénkérdés tisztázására a Ruhr-vidékre utazott, tájékoztatja a szénbizottságot arról a családásról, melyet a Ruhr-vidék ki nem elégitő szállítványai okoztak.

A gyermekért

A Vármegyei és Városi Alkalmazott Szakszervezete az elhagyott szegény gyermekek felségélyezésére, f. hó 8-án este fél 7 órai kezdettel műsorral egybekötött táncestélyt rendez a vármegyei háza nagytermében.

Műsor:

1. Bárdos Lajos: Népdalegyveleg. Előadja: a Gimnázium Kamarakórusa. Vezényel: Berkes János.

2. Udvozlóbeszéd. Elmondja: Báthori Lajos Csongrád vármegye alispánja.

3. Ady Endre: Köszönöm, köszönöm... c. verse. Előadja: Nagy Vilma.

4. Kiss Eszter és Bilik Erzsébet táncduója.

5. Csajkovszky: Ohanson trüfte. Dancza: I-ső hegedűverseny. Előadja: Arany Gábor. Zongorán kíséri: Zsoldos Elek.

6. Békeffy László: Férjhez megy a feleségem. 1. felvonásos komédia. Előadják: Vecseri Eszter, Bornemizs Károly és Elke István.

7. Puccini: Tosca c. operájából a levélaria. Lehár: Friderika c. operettjéből Oh lányka, oh lányka... c. dal. Előadja: Bucsy Tibor. Kíséri: Lehota Lajos és zenekara.

8. Sik Sándor: Az utcagyerek c. verse. Előadja: Fazekas Antal.

9. Vecseri Eszter táncszáma.

10. Berkes János magyar nótákat énekel. Kíséri: Lehota Lajos és zenekara.

Konferál: Téli István. — A táncszámkat betanította: Peczarszky Katalin. — Rendező: Samarjai Tibor.

Tekintettel arra, hogy az ültetés érkező sorrendben lesz, a rendezőség felkéri a közönséget, hogy aki jobb ülőhelyet akar magának biztosítani, az korábban jelenjen meg.

Jegyek elővételben válthatók: városháza 14-es szobájában, valamint az előadás napján a helyszínen.

A terem kellemesen fűtve lesz. Mindenkit szeretettel hív a rendezőség.

Uj beszoigaltatasi tervezet kidolgozasa

A burgonya kötelező beszoigaltatásáról szóló rendelet a 2. kat. holdnál nagyobb vetésterület után kataszteri holdanként 15-20 mázsa burgonya beszoigaltatását írja elő. Az idei terméseredmények alacsony volta nem teszi lehetővé a követelmény kielégítését, mert a rendelet végrehajtása megfosztaná Pest vármegye gazdálkodó társadalmának jelentős részét vetőgumójától és fejlődésétől, sőt sok esetben az össztermés nem éri el a kötelező beszoigaltatás mértékét. A Duna-Tisza-bözi Mezőgazdasági Kamara azt a javaslatot terjesztette fel a földmivélségi és közellátásiügyi kormányzathoz, hogy a burgonya kötelező beszoigaltatását csak a gazdálkodó vetési és háztartási szükségletén felül burgonya felére, vagy legfeljebb kétharmadára terjesszék ki.

Ezzel kapcsolatban a Duna-Tisza-bözi Mezőgazdasági Kamara kezdeményezésére kamaraközi értekezletül össze, hogy a jövő évi beszoigaltatási irányelveit a mezőgazdálkodás érdekeinek figyelembevételével kidolgozza és a mezőgazdasági érdeklépviseletek álláspontját az illetékes miniszterek elé terjessze. A Mezőgazdasági Kamara szükségesnek tartja, hogy a gazdatársadalom a termelési év elején tisztában legyen beszoigaltatási kötelezettségeivel, mert az e téren uralkodó bizonytalanság hátrányára van a termelésnek. A most érvényben levő beszoigaltatási rendeletekkel szemben a Duna-Tisza-bözi Mezőgazdasági Kamarának két elvi kifogása van: 1. A rendeletek nem veszik figyelembe

a talajok változó minőségét és termelőképességét. 2. A helytelenül alkalmazott progresszivitás elve regresszív hatással van a termelésre. A Mezőgazdasági Kamarák hiva-

tása a mezőgazdaság újjáépítésének érdekében az észlelt hibákkal szemben szót emelni és a kamarák kötelességüket teljesítik, amikor a javaslataikat az illetékesek elé terjesztik.

Molnár Erik népjóltéti miniszter felhivása az amerikai magyarokhoz

A budapesti rádió hétfőn este negyed tizenegykor közölte Molnár Erik népjóltéti miniszter felhívását az amerikai magyarokhoz.

A magyar népjóltéti miniszter a kormányzat nevében, mely az ország szociális és egészségügyi ügyeinek legfőbb irányítója szólott az amerikai magyarokhoz.

Titeket a feudális Magyarország népellenes berendezése és politikája kényszerített arra, hogy vándorbotot véve kezettekbe, új hazát keressetek. — mondotta Molnár Erik népjóltéti miniszter. — Ezt a nagy amerikai demokráciában találtátok meg.

Most a demokrácia útjára lépett Magyarország élő szavával szóló hoztátok — folytatta.

A továbbiakban elmondja a felhívás, hogy a háború következtében milyen szenvedések zúdultak az országra és ezért az amerikai magyarságtól kér segítséget az ország népe. Nem egy párt, vagy egy kiváltságos társadalmi osztály fogja hasznát lát-

ni ennek a segítségnek, hanem az egész magyarság.

Hamarosan útnak indul a demokratikus Magyarország követe az Egyesült Államokba és akkor közvetlenül is felvehetjük a kapcsolatot az amerikai magyarsággal. Remény van arra is, hogy a segélyakció lebonyolításának legfontosabb kérdését, a szállítás kérdését is sikeresen megoldják. Két ízben érkezett már Amerikából nagyobb győgy-szerszállítvány, melyet a népjóltéti minisztérium már szét is osztott a kórházak között. Az erről szóló kimutatást átnyújtották Kovács alvezetésnek, az amerikai misszió tagjának.

Molnár Erik népjóltéti miniszter arra kérte az amerikai magyarságot, legyen egységes abban, hogy az ő házában élő testvéreinek minél nagyobb segítséget nyújtsanak.

Mi megígérjük a magunk részéről — mondotta, hogy megbecsüljük a segítséget és a lehető legjobban fogjuk felhasználni.

Dózsa György beszéde

(Taurinus István erdélyi kanonok 1519-ben Bécsben nyomatta ki Stauronachia (Paraszi Háború) című mintegy 2000 soros, latin hexameterekben írt hőskölteményét. A magyar irodalom első fennmaradt hőskölteményének tárgya az 1514-iki parasztlázadás. A II. énekben mondja el Dózsa György az itt adott beszédet. A költő nemcsak kortárs, hanem szemtanúja, néha résztvevője is volt az eseményeknek. A paraszi származású Bakács Tamás érsek szűkebb köréhez tartozott. A versébe szőtt Dózsa-beszéd ha nem is mentes a humanista sallangoktól — híven tükrözi a lázadó parasztok eszméit, hangulatát.)

Nem jártam tudományt, nem szoktam a cifra beszédhez, szent szavakat se tudok —, de ha hallgatok figyelemmel, mondhatok én is olyan szónoklatokat, miket egykor hallgattam magam is, még ifjúkoromban a kármzás szerzetesektől, kik fenn szószékéről prédikáltak.

Tudjátok, hogy a jó nemeselek hitvány pereputtya annak örül most is, hogy ősei címet örözték. Csak-hogy az ősi címer nem tesz senkit se nemessé: virtust kell hozzá — nem gőg a valódi nemesség. Virtust a bölcsnek a cél; és tiszta szabály, hogy a jámbor elmegy a nagyfede! — a gerendás, szép palotákból: társacsupán a szegény, nem kedve erőszak, irigység. S ennyi viszonság között, ily szörnyű időn a szegénység csak, ki fejét büszkén felemelte a csillagos égre...

...Uri barom nép most: csak szörje, fecsérli a pénzt, más ember kárán nem rösteli lenni a hasznát és a saját kárát nem bánja: fizetési mással. Festett kép, fésült hajzat, a hajzata is, piperés valamint a leánykák, minden kéjt kitanul, próbál minden puhaságot, cifra ruhája piros, lánca, násfa fityeg kebelére.

Méltán vesznek el őket, hadd marja őket a nagy gond! Oseik-adta kötés már semmi ekik, de fenét ér már apjuk szava is, mert semmi se jó, sem elég a tékozló fiúnak; dédjük vagyonát meg az apjuk összeszedett kincsét tenger lakomákra kiszórák. Hej, milyen áhész nép! Polyton folyvást csak ehetnek, hosszú időn ami gyűlt, elfőzik egy éj-jelen által...

...Isteni törvény sincs, nincs emberi jog sem előttük: áru a bíróság

és áru a drága igazság. Ott az igaz nékik, hol legmagasabb az ajándék. Szegénye nincs, hiszen úr: megszokta, hogy azt, ami tetszik megteszi büntetlenül. S nagy erő van a hosszú szokásban, így a szokásból lesz megrögzött bűnös az ember...

...Orruknál vezetik jobbágyait — mi se fontos: csak zsebeked. Szóval s tettel csakis erre vadásznak. Szép kikelet füveit, nyár búzafejét, a gyümölcsöt ősz idején s a telek felhőt, a port sivatagban, égen a csillagokat hamarabb számolhatod össze, mintsem a bűnelket mind sorra nevezve sorolnám.

Hej, be nehéz minékünk: rabszolgái sorra lenyomták, összeharapva fogunk, megkötve, cipeljük a jármot. Most ha az alkalom int, hágnunk a fejére a gaznak, zsarnokaink ellen helytállni velünk az igazság: adjatok énnekem törvényt, hogy ekép cselekedjek!

Szükséges dolog ám: a királyokat is letiporjuk: így lehetünk szabadok, már semmi lesz így a nemesség, vesszenek új jogaik, hadd vesszen a régi kiváltság!

Halljátok szavamat, most halljátok figyellemmel! Osztozom én veletek mindig, ha mit ad a szerencse: nem leszek én uratok, se király — bajtárs maradok csak. Azt tessen én mindig, ami tetszik a népsokaságnak, megteszem én szívesen. Lerakom koronámat elétek s készséggel vesszem azt, amiképp ti felőlem itéltek. Jót hoz az új uralom, mert ország-lása szelid lesz.

Igy, ha a pillanat int, ne remegjen a szívetek úgy se, szembe ha jön veletek s látjátok atyátok, öcsétek. Másra ne gondolj most, de szeresd magadat legelőször. Porba esik mostan mások pecsenyéje — be jó lesz! Torlás járma ezért máskor, no de most nekivágunk. Rajta, szeresd magadat s biztos lesz most diadalunk! ...Rajta, lakoljanak ők hát s még a futót se kíméljed, míg e dilhős fenevad csordát megaláztuk, e szívós medvének bőszebb képet mutató úri rendet! Senki se tágítson soha egy tapodtat sem előttük!

Taurinus István „Paraszi Háború” című 1519-ben megjelent hőskölteményéből.

Latinból fordította: Geréb László.

KÖZLEMÉNYEK

Ertesítjük a tisztelt szikvízfogyasztóinkat, Kovács Antalné, Szőke Gáspárné, Fazekas István, ifj. Papp Lajos, hogy töltőtelepünket Rákóczi-utca 72. szám alá helyeztük át. Kérjük továbbra is szíves pártfogásukat. Tisztelettel a szikvízkészítők. 2817

A Demokratikus Női Szövetség 5-6 óra 30-ig nagygyűlést tart Petőfi-utca 12. szám alatt. Mindenkit vár a Vezetőség. 2817

Szakszervezeti hírek

A vasutas szakszervezet folyó hó 5-én, szerdán d. u. 2 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tart a Máv. kuglizó helyiségében, melyre tisztelettel meghívja a vezetőség az aktív, valamint a nyugdíjas kartársakat. Pontos és feltétlenül megjelenést kér a vezetőség.

A Mérnök és Technikus Szakszervezet december hó 5-én, szerdán délután 5 órakor a városi mérnöki hivatalban (városháza, I. em.) taggyűlést tart. Tárgy: a gazdasági felelősség kiküldöttjeinek előadása. Valamennyi tag megjelenését kéri.

A Gyapjúfeldolgozó Munkások Szakszervezete előző mond közönséges minázoknak, akik megjelenésüket és felülfizetésükkel a december 2-án rendezett műsoros bál sikerét előmozdították. Vezetőség. 2822

FELHIVÁS.

Felhívjuk a vármegyei nyugdíjasokat, akik Szentés városban és külterületén laknak, hogy az egyszeri beszerzési segély felvételét végezték azonnali, míg a postai kézbesítés késedelme ideje alatt nyugilletményeik átvétele végett minden hó 2-án a Vm. számvevőség 38. számú hivatali helyiségében jelenjenek meg. Szentés, 1945. december 4.

Miklós József sk. Dr. Boross Kálmán sk. Vm. számv. fön. 2824. h. állap.

Szentési 53. honvéd kiegészítő parancsnokság Igazoló bizottságának Hirdetménye.

A HM. 24.300. Eln. íg. biz. 1945. számú rendelete értelmében fenti igazoló bizottság folyó évi december hó 13-án délután 4 órai kezdettel tárgyalja Korponay Géza ht. patk. főtörzsmester és Máté Lajos ht. alhadnagy igazolási kérelmét.

Aki fentvezetett személyek olyan népellenes cselekményéről, vagy magatartásáról tud, amely a magyar nép érdekeit sértette, ezt és ezeket a bizonyítékokat a bizottság elnökének írásban vagy szóban jelentse. Írásbeli jelentések csak név és lakhely megnevezése esetén érvényesek.

Végső Sándor sk. elnök, 2823 Tóth József-utca 5. szám.

Hirdetmény.

A kötelező beszoigaltatásra kerül kukoricát a gazdálkodó 1946. évi január hó 1. napja előtt csövesen köteles átadni. A kereskedő az említett határidő előtt a gazdálkodótól 1945. évi termésű kukoricát csak csövesen vehet át.

A gazdálkodó által az 1945. évi november hó 25. napja és az 1946. évi január hó 1. napja közötti időben a kereskedőnek átadott 1945. évi termésű kukoricát a gazdálkodó beszoigaltatási kötelességének teljesítésében nem számít be. 2821

Polgármester.

Hirdetmény.

Közellátási kormánybiztos ur a nemesített hazai külfordi vetőburgonya — gumó — beszoigaltatás alól mentesítette azon burgonyatermelőket, akik nemesített burgonyát 2 kataszteri holdon vagy annál nagyobb területen a földmivélségi miniszter ur rendelete értelmében továbbszaporításra termelnek és erről a vármegyei gazdasági felelősségen — vármegyei háza — 3 napon belül szaporító kötelevelet írnak alá. 2820

Polgármester.

MAGYAR ALFÖLD demokratikus napilap Felelős szerkesztő és kiadó: Enczi Endro

SZENTÉS, 1945. dec. 5.

MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik — hétfő kivételével minden nap a kora reggeli órákban. — Előfizetési díj egy hónapra 2500.

A szovjet szakszervezet tanácsának teljes

Moszkvából jelentik: A szovjet szakszervezetek tanácsának teljes ülése Kuznyecov elnök vezette beszédében hivatkozott a különböző fontos feladatokra, melyek a szakszervezetekre a közzgazdaság, békés fejlődésében várnak. A napirenden a szakszervezetek részvétele a Szovjet Legfelsőbb Tanács választásain, valamint a szovjet szakszervezeteknek a párisi világnagygyűlésen elért eredménye szerepelt.

Ilja Ehrenburg a nürnbergi

A nürnbergi perrel kapcsolatban a moszkvai rádió Ilja Ehrenburg német tanulmányában tárt fel a német értelmiség per menetét, és arra, hogy a nürnbergi per megkezdése nem a vádlottak bünteléseinek megállapításában rejlik, hiszen az emberiség már a tárgyalások előtt meghozta ítéletét a fasizmusról. A vádlottak padján nemcsak a hisz bandita, hanem az egész fasizmus ül. A bírák olyan könyvből olvasnak ítéleteiket, melynek lapjait vérrrel írták és melynek tartalmát az emberiség jól ismeri.

Ezután rövid mondatokban a vádlottak magatartásával foglalkozott Göring, aki azzal küldte ki, hogy minden felelősséget a vádlottak vállalt, most minden gondolatát összpontosítja, hogyan bujhasson a felelősség alól. Ribbentrop, aki mindig diplomatáskodni próbált, nürnberg valósgos tolvajszervezetet létesített. Frank állította fel a vádlottakat, Milliókat írtatott ki és most mindent Himmlerre akar kényszeríteni.

Hitler azt mondotta: — Menetrend szerint viselkedj háborút, 1945-re befejezzük valamennyi idegen nép meghódítását.

A Vörös Hadsereg megváltoztatta a menetrendet, nyakonragadta az Übermenscheket. Most itt állnak a vádlottak padján...

Csökkentik Ausztriában a megszálló csapatok létszámát

Nagybritannia lépéseket tett Ausztriában a megszálló erők létszámának csökkentésére. A brit javaslatot közzölte a többi állam képviselőivel. A brit álláspont szerint megkezdett az idő a megszálló csapatok létszámának csökkentésére, tekintettel arra, hogy a megszállás nagyban hozzájárul Ausztria gazdasági nehézségeihez.

Szovjet lap a német jóvátételről

A londoni rádió ismerteti a moszkvai Uj Idők vezércikkét a jóvátételről. A lap megállapította, hogy a Németország megszállása nyolc hónap teit el és a Szovjetunió eddig nem kapott semmiféle jóvátételről. Szovjet részről az a beadvány, hogy Anglia és Amerika fontolóra vette a potsdami jóvátétel módosításának lehetőségét és ebből származtatják a késedelemet.

vármegyei közönségét juttatott el az igazolást. A beadvány szerint a német szociális, demokráciák munkáját ember volt, zottaknak minden kérést, a betegkel aty